

小麦
视频

少林寺迎来年终“大考”



禅定考功

□小麦视频首席记者 梁新慧
通讯员 延个法师 岳龙
赵永杰/视频 崔瑞渊/剪辑

有着1500多年历史的禅宗祖庭少林寺，人才济济，少林文化在全球具有举足轻重的影响力。1月19日至20日，少林寺举行年终“考功”，寺院内的僧人纷纷走上前台，展示自己近一年来的“功夫”。

据悉，此次年终“考功”，包括“禅定”、“禅武”、“禅医”、“禅艺”、“讲经”、“梵呗”、“背诵”七个项目，以此检验少林僧众在一年内的修行情况，鼓励少林僧众勤学不怠，勇猛精进。

少林寺有关法师告诉记者，禅定考功，就是要考校僧人禅定打坐

水平及对禅堂传统仪轨的认知能力；禅武考功，要考校武僧功夫修行能力；禅医考功，考校医僧对佛医知识掌握及实操诊治能力；禅艺考功，考校艺僧禅艺创作及赏析能力；讲经考功，考校僧人对经典理解及讲经说法能力；梵呗考功，考校僧人音声修行唱诵能力；背诵考功，考校僧人经文背诵记忆能力。

两天的年终“考功”，少林僧众踊跃报名，积极备考，少林寺选派经验丰富、修为高、德行好的僧人，为考功僧众现场评判，指导修行、护持僧众在日常修行中一心不乱，坚定道心。

据了解，少林寺“考功”是对僧人修行、学习的一个检验，也是少

林寺僧才培养的重要法门，旨在鼓励僧众养成勤学的好习惯，激发勇猛精进之心。

另外，少林寺年度考功成绩将于少林寺新春晚会公布，考功优秀者将由少林寺方丈释永信大和尚颁发证书。



扫码看视频

小麦
视频

扫码看视频

民房里“闯进”大货车

□小麦视频记者夏萍/视频 张霓/剪辑

1月19日3时07分，南阳市西峡县消防救援大队指挥中心接到报警称：312国道西峡县半川村路段一辆半挂车冲入民房，2名货车司机被困，急需救援。中队立即出动3车18人赶赴现场。

到场后发现一辆半挂车冲到约3米深的路基下的民房内，整个车头已经基本钻入房屋内，国道旁的大树也被拦腰撞断。驾驶室严重变形，且被坍塌的砖块掩埋了一部分。幸运的是屋内正在熟睡的5人没有受伤，事故发生后立即离开房屋，两名被困司机都被成功救出，经医护人员检查后，两名司机均无大碍。

事后询问司机得知，当时他是正常行驶，但是对向车道有一辆货车正在进行超车，他猛打了一把方向，结果造成车辆失控，冲入路基下的民房内。

小麦
视频

扫码看视频

小麦
视频

探亲路上 她给女儿带的炸鱼“失而复得”



王女士在公交车调度室找到了自己给女儿带来的炸鱼

□小麦视频记者 慕嘉恒
萌友 崔晨/视频 崔瑞渊/剪辑

1月20日晚，来自兰考的王女士一人带着大包小包的物品来到郑州，在乘坐21路公交车时不慎将两兜鱼忘在了公交车上，下车后才反应过来的王女士连忙赶到调度室寻找。

王女士家住兰考，唯一的女儿在郑州一家商场工作，过年期间，商场正常营业，女儿仍然要坚守工作

岗位。几天前，女儿向王女士打去电话，告诉王女士自己不能回家过年，等年后抽空回家。心中挂念女儿的王女士听到这个消息后，便自作主张，要陪女儿在郑州过年。

王女士特意到女儿最爱吃的鱼店里买了炸鱼，带上一些水果和年货踏上了来郑州的“探亲之旅”。女儿家在郑州北区，到了郑州以后，还要倒两次公交，在坐上21路公交车之后，王女士高高兴兴

兴给女儿发微信告诉女儿自己来郑州的“惊喜”。下车之后，忘记了拿女儿最爱吃的“炸鱼”。

当晚7点多，21路车长樊卫东驾驶车辆回到场站打扫卫生时，发现了遗忘在车座下面的两兜炸鱼。樊卫东把鱼交给当班调度员，正在想办法联系失主的时候，王女士来了。

经过核对，樊卫东车长捡到的两兜鱼正是王女士遗忘在公交车上的。当得知许多公交人会和王女士女儿一样，在春节期间坚守岗位时，王女士便想将女儿爱吃的鱼拿出一兜给车长们，车长们婉言谢绝。



扫码看视频

年关将至 流浪犬也要改善生活

□小麦视频记者 张晓冬
通讯员 朱幸/视频 记者 张晓冬/剪辑

1月19日下午，河南焦作市武陟县詹店镇黄河大堤附近，市民周先生和他的几名同伴共同管理着一个民间成立的流浪犬收容站。

当日，周先生和几名工作人员正忙碌着给站内600多只流浪犬准备食物。据周先生介绍，马上就春节了，他们也在储备一些狗粮，过年很多物流都停了，为了给这些流浪犬改善一下生活，他们还专门购买了600多只鸭架，打碎后拌在狗粮中。

周先生称，他们收养600多只流浪犬，每天光喂最便宜的狗粮就需要900多元，这还不算其他的花费。他们坚持收容流浪犬已经10年了，费用都是靠社会上的爱心人士捐助，虽然收容流浪犬家人都很反对，但他和朋友们，却一直在坚持，毕竟这些狗养这么多年了，也有感情，不会随便就放弃这些可怜的狗狗。